1407 a) x = = 64,0° + n- 360°
b) x = + 141,3° + n - 360°

1408 a) x = £ 69,5° + n - 360°

b) x = 20,5° + n+ 360° eller
x = 159,5° + n-360°

¢) x = -12,7° 4+ n- 360° eller
x = 192,7° + n - 360°
Ledtrad:
Skriv forst om till
ekvationen sinx = -0,22

d) x = +£129,8° + n - 360°

1409 a) x = = 22,1° + n-120°

Losning:
cos3x = 0,40
3x = +66,42° + n - 360°
X 200° 4 - 1207

b) x =~ -18,4° + n- 180° eller

 x=108,4°+n-180°
Ledtrdd:
sin2x = -0,60 ger
2x =~ -36,87° + n-360° eller
2x = 216,87° + n - 360°

1410 a) x = + 318,8° + n - 1080°

b) x =540° + n-720°
Kommentar:
Svaret kan dven skrivas
x=-180°+n-720°

1411 Ienhetscirkeln drradien = 1.
Storsta mojliga sinusvirde ar 1
och minsta dr-1.

1412 Jonna glommer att dela
perioden 360° med 2. Jonna
glommer att dven
2x =-60° 4+ n-360° geren
16sning.

1413 07, 360°, 720°

1414 a) x = 95,4° + n - 360°
eller
x = 186,6° + n - 360°
Ledtrad:
x—51,0° = 44,4° + n - 360°
eller
x—-51,0°=
~ 180°-44,4° + n - 360°
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b) x = -5,4° 4+ n - 360°
eller
x=-96,6"+ n-360°
Ledtrad:
x + 51,0° = 45,6° + n - 360°
eller
x4+ 51,0°=
~—45,6°+n-360°
¢ x=99°+n-72°
eller
x = 54,6°+n-72°
Ledtrad:
5x-71,3"=
= -21,72° + n - 360°
eller
5x-71,3° =
=~ 180° - (-21,72°) + n - 360°
d) x = 17,9° + n - 720°
eller
x = =151,1° + n - 720°

1415 a) x = 323°
Ledtrad:
Los forst ekvationen full-
stindigt. Prova sedan for
olika heltalsvéirden pan
vilka av l6sningarna som
ligger i intervallet.

b) x= 224"

1416 a) Saknar losning i intervallet.
b) x =-584" och x = -496°

1417 a) Tex sinx = 0,64
Motivering:
sin760° = 0,64

b) Tex cos2x = 0,5

1418 Ja.
Motivering:
sinx = 0,5 har tvd 16sningar
iintervallet
sindx = 0,5 har atta lgsningar
iintervallet.

1419 a) 559°, 611°, 739°, 791°
b) -76°,-19°, 14°, 71°.
. €©) 378°%522° 5587, 702°
1420 a) x = 35° + n - 180° eller
x = 55%+n-180°
Ledtrad:

2x = 70°+ n-360° eller
2x = 110° + n - 360°

b) x = 0° + n-180° eller
x =45+ n-90°
Ledtrad:
3x=x+n-360° eller
3x =180°-x + n - 360°
¢) x=-30°4+n-360° eller
x=10°+n-120°

1424 a) x = 0° + n - 360° eller
x = 180° + n - 360°
vilket kan sammanfattas till
x=n-180°

b) x = £ 90° + n-360°

vilket kan sammanfattas till
x=90°+n-180°
Kommentar:
Pricka in losningarna
i enhetscirkeln sd blir det
enklare att se hur de kan
sammanfattas.

) x=n-180° eller
x=90°+n-180°
vilket kan sammanfattas till
x=n-90°
Ledtrdd:
Los ekvationen
sinx=0 och cosx=0.

1425 a) x = n-180° eller

x = 17,5° + n-360° eller
x = 162,5° + n-360°
Ledtrdd:
sinx-0,3 =0 ger
sinx = 0,3

b) x = 90° + n - 180° eller
x=260%+n-360°

¢) x = 90° +*n - 180°
Ledtrad:
2sinx—5 = 0 saknar losning

1426 a) x = n - 180° eller
x = 48,6° + n - 360° eller
x = 131,4° 4+ n- 360°
Ledtrad:
Bryt ut sinx

b) x = 90° + n-180°

Ledtrad:
Skriv om till
cos2x—5cosx =0
och bryt ut cos x

1427 Losning:
Formeln for dubbla vinkeln ger
VL = sin2x.
sin 2x har stérsta virde 1 varfor
ekvationen saknar losningar.
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1428 a) x =n- 180°
Ledtrdd:
Ekvationen kan skrivas om till
2sinxcosx—-2sinx =0
vilket ger
sinx =0 och cosx = 1.
b) x =90°+ n- 360°
Ledtrad:
Satt sinx =t vilket geren
andragradsekvation.

1429 x = 270° + n - 360° eller
x = 19,5 + n-360° eller
x = 160,5° + n - 360°
Ledtrad:
Anvind trigonometriska ettan
och sétt sedan sinx =t

1430 x =n-90° eller
x= 36,3+ n-180°
Ledtrdd:
sindx =sin (2 - 2x) =
= 2sin2x cos2x

1431 x = 30° + n - 360° eller
x = 150° + n - 360° eller
~-11,5° + n - 360° eller
x = 191,5° + n - 360°

1432 x =90° + n- 180° eller
x=+120°+ n-360°

1433 x = 180° + n + 360° eller
x= * 70,5+ n-360°
Ledtrdd:

Ekvation kan skrivas

1+ 2cosx + 2cos?x—1=
=1 =~ E65%%

Forenkla och sdttcosx =t

1434 48,2°,96,4°, 35,4°
Ledtrdd:
Triangelns vinkelsumma ger
0° < 3x < 180° Anviind detta
tillsammans med sinussatsen.

1435 a) A = 82,8192°
B = 41,4096°
b) A= 2B
Ledtrad:
Anvind cosinussatsen och
sambandet
cos2x = 2cos?x-1
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1502 a) 60%s

b) 1,55

c) 0,5s
Ledtrdd:
Fran A till C ar vridningen
30° vilket med hjilp av a)
ger svaret. Alternativt 16s
ekvationen y = 1,5
dér v = 3sin60t

1503 a) 120° < v < 240°

b) 0° < v < 30°och
150° < v < 180°

1504 k kan ha virdet
k=28 +n-360° eller
k =148° + n - 360°

1505 Ja.
Motivering:
Forn=1ar(1-n)?=0
Forn=24dr(1-n)?*>0

1506 45 m
Ledtrad:
Rita figur, P4 5 min snurrar
hjulet 5/3 varv eller 600°.

1507 a) Storsta viarde = 25
Minsta virde = 21
Ledtrad:
-1<sinx<1 ger
—-2<2sinx<2
b) Storsta mojliga virde = 200
Minsta méjliga virde = 25

1508 Ja,v =n - 180°.
Lcdt}'&d:_

v "
om sinv =0

; sin
SInv =
cosy
1509-1<a<4
Ledtrad:

q<2a=3 4

1510 5
Lésning:
sin?10° + sin?80° =
= sin?10° + c0s?10° = 1
sin?20° + sin?70° =
= §in%20° + cos?20° = 1
sin?30° + sin?60° =
= §in?30° + cos?30° = 1
sin?40° + sin®50° =
= 5in240° + cos?40° = 1
sin?90° = 1

1511 Lisning:

it 1
1 A =5 =
( sin A]( cos A]

_ 1 1 2
_]+505A sin A sin2A>5
=1 =1 =2

1512 a) Losning:
Bevis:
Supplementvinkeln ar
180° - A.
sin(180°-A) =sinA
cos(180°-A) = —cosA
dvsom A drsnill sd dr supp-
lementvinkeln det med.

b) Losning:

Motbevis:
A =90° geratt Adrsndll da
sin90° =1 och cos90° = 0.
- 45° @r inte snéll da

12

sin45° = cos45°=

ar ett irrationellt tal.

Diagnos 1

1 a) T ex 40° och 140°
Ledtrad:
sin (180°—v) = sinv
b) Nej.
2 a)v=634°
Ledtrdd:
tanv = sinwv/cosy = 2
b) a = 0,447
Ledtrad:
cosv
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